

山东统防生物科技有限公司

2024 年社会责任报告

一、前言

本报告旨在展示公司在 2024 年履行社会责任的理念、实践与成果，体现公司对经济、社会和环境可持续发展的承诺与担当。

二、关于山东统防生物科技有限公司

山东统防生物科技有限公司成立于 2018 年 11 月 27 日，位于山东省菏泽市巨野县董官屯镇化工园区纬七路西段路北，属国家定点农药生产企业，是一家集研发、生产和销售为一体的集团性公司，被授予“国家级高新技术企业”、“山东省专精特新中小企业”，技术中心，以农药制剂、原药中间体、新型特肥等业务为核心的现代农业科技型企业，注册资本 5000 万元，现有员工近 60 人，公司总资产达 20000 万元，公司研发中心研发人员共计 26 人，其中博士 2 人，硕士研究生学历 8 人，本科学历的有 14 人。目前公司已申请国家专利 31 项，授权 20 项，其中发明专利 5 项，拥有完全知识产权。同时公司拥有“中国绿色高质量产品” 2 个，荣获 2024 年度全国农药行业制剂销售第 61 位。

2020 年，统防公司在巨野化工园区新建一座占地 60 亩现代化工厂。新工厂融入现代化智能工厂的设计理念，采用国内最先进的环保农药制剂生产工艺，可以生产悬浮剂、微囊悬浮剂、水乳剂、微乳剂、水分散粒剂、水剂、颗粒剂、可湿性粉剂等 11 种不同剂型的农药制剂。安装国内最先进的生产设备从理瓶、罐装、上盖、贴标、封箱全

部实现自动化生产。各单元均采用数据信息控制，实现了生产系统的安全化、环保化、智能化、高效化、专业化，使企业与信息化时代接轨。

山东统防生物科技有限公司已经建立了遍布全国的营销网络与植保技术服务体系，数百名植保技术营销人员直接面向农户提供病虫草害防治方案。目前在全国 26 个省，有 10 万多家零售店在销售统防公司农药。统防农药已经在广袤的中国大地上扎根。统防公司积极响应国家“一带一路”战略，在国外已经进行产品登记，把国内优秀的产品和服务带到国外。

三、社会责任管理

1、政策与治理

公司制定了明确的社会责任政策，将社会责任融入企业战略与日常运营决策中，由高层领导直接负责社会责任工作的推动与监督。

建立了社会责任管理体系，定期评估和改进公司在社会责任方面的表现与管理流程。

2、利益相关者沟通

通过多种渠道与员工、客户、供应商、股东、政府和社区等利益相关者保持密切沟通，了解他们的需求和期望，并积极回应。

四、社会责任实践

1、经济责任

业绩增长与财务稳健：2024 年，公司持续保持良好的发展态势，实现了业务收入的稳步增长，资产负债率合理，现金流充足，为股东

创造了稳定的投资回报。

创新与竞争力提升：公司加大研发投入，推出了多款高效节能的新产品，提升了市场竞争力。获得了多项专利技术，为企业的可持续发展奠定了坚实基础。

产业带动与就业机会创造：作为当地的重要企业，带动了上下游相关产业的发展，为当地创造了更多的就业机会。

2、环境责任

节能减排：公司在生产过程中采取了一系列节能减排措施，如优化生产工艺、更新节能设备等，降低了能源消耗和温室气体排放。

资源循环利用：加强对原材料和废弃物的管理，提高资源利用率，减少废弃物产生，并对可回收物进行分类回收和再利用。

环保合规：严格遵守国家和地方的环保法律法规，确保所有生产经营活动符合环保要求，积极配合政府部门的环保检查和监管。

3、社会责任

员工权益保障：遵守劳动法律法规，保障员工的合法权益，按时足额发放工资，为员工缴纳各项社会保险。

重视员工的职业健康与安全，提供必要的劳动保护用品和安全培训，改善工作环境，确保员工的身心健康。

关注员工的职业发展，提供丰富的培训和晋升机会，鼓励员工不断学习和成长。

产品质量与客户服务：建立了完善的质量管理体系，严格把控产品质量，确保产品符合国家标准和客户需求。

加强售后服务团队建设，为客户提供及时、高效的售后服务，解决客户在使用过程中遇到的问题，提高客户满意度和忠诚度。

供应链管理：与供应商建立长期稳定的合作关系，秉持公平、公正、透明的采购原则，推动供应商共同履行社会责任。

对供应商进行定期评估，要求供应商遵守环保、劳动等法律法规，确保原材料的质量和可持续供应。

社区参与和公益活动：积极参与社区建设和发展，为当地社区提供就业支持、技术培训等帮助，促进社区经济发展。

组织员工参与各类公益活动，如关爱孤寡老人、环保公益宣传等，回馈社会，传递正能量。

五、未来展望

持续提升公司的社会责任管理水平，进一步完善社会责任指标体系和评估机制，确保社会责任工作的有效落实和持续改进。

加大在环保、节能技术研发方面的投入，推出更多绿色、低碳的新型产品，为应对气候变化和环境保护做出更大贡献。

加强与利益相关者的合作与沟通，共同探索创新的社会责任解决方案，携手推动社会的可持续发展。

